

έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία, τη δημοκρατία και την πρόοδο. Τόνισε ότι μας χωρίζουν μόνο 72 χρόνια κι ότι το έπος του '40 ήταν ένας ακόμη αγώνας του ελληνικού λαού τους τελευταίους δύο αιώνες. Τόνισε ακόμη τους δεσμούς φιλίας με τους Αυστραλούς που πολέμησαν για τα ίδια ιδανικά κι ότι τα δύο έθνη θα είναι το ένα στο πλευρό του άλλου οποτεδήποτε χρειασθεί. «Με μεγάλη μου χαρά είμαστε εδώ για να αποτίσουμε τιμή στους προγόνους μας, στη θυσία που έκαναν οι Έλληνες. Δίνοντας την μοναδική απάντηση που μπορούσε να δοθεί, η ελληνική ψυχή έδειξε ότι έχει την δύναμη και τον απαραίτητο πλούτο για να προχωρήσει μπροστά και να προοδεύσει. Το έδειξε λέγοντας το περίφημο ΟΧΙ στην καθυστέρηση, στην υποταγή, στην υποδούλωση. Κατάφερε σύσσωμος ο ελληνικός λαός, με τη βοήθεια και των γυναικών και των παιδιών, να υπερτερήσει έναντι της ύλης του αντιπάλου, η οποία ήταν κατά πολύ υπέρτερη. Η ελληνική

Στη συνέχεια ο γερουσιαστής Συνοδινός μίλησε με θέρμη για το ελληνικό πνεύμα. Είπε πως πρόκειται για ένα πνεύμα που υπάρχει εδώ και χιλιάδες χρόνια, δημιούργησε τον δυτικό πολιτισμό, άντεξε τον Ρωμαίο και τον Τούρκο κατακτητή, καθώς και τη Μικρασιατική καταστροφή, τους δύο παγκόσμιους πολέμους, τον εμφύλιο κι άλλες δυστυχίες. «Το ελληνικό πνεύμα συνεχίζει να υπάρχει, παρά τις μακρόχρονες και σκοτεινές περιόδους σκλαβιάς κι αυτό γιορτάζουμε σήμερα. Κουβαλάμε στα κόκκαλά μας πολιτισμό χιλιάδων χρόνων κι είμαστε υπερήφανοι. Περνάμε κάποιες δυσκολίες σήμερα αλλά θα τις ξεπεράσουμε με το ίδιο πνεύμα που επιδείξαμε τις τελευταίες χιλιετίες», είπε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια ο γερουσιαστής Συνοδινός αναφέρθηκε σε ένα παροικιακό θέμα και καταχειροκροτήθηκε. «Θέλω με την ευκαιρία να ευχαριστήσω τον πρόεδρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ, Χάρη

Μίλησε με ζέση για τους Έλληνες που κράτησαν τον πολιτισμό τους σε δύσκολες εποχές και τη συνεισφορά τους στην ανθρωπότητα, τους αγώνες για την ελευθερία καθώς και για το έπος του '40 και την αντίσταση. «Όταν οι Έλληνες λένε ΟΧΙ, εννοούν ΠΟΤΕ», δήλωσε χαρακτηριστικά για την εθνική μας επέτειο, η οποία τόνισε πως άλλαξε την πορεία της ιστορίας. Σημείωσε, ακόμη, ότι «αφού οι Έλληνες υπερνίκησαν τόσα εμπόδια στην μακραίωνη ιστορία τους, οι σημερινές δυσκολίες θα αποδειχθούν μία απλή ημέρα στην πορεία της αιώνιας Ελλάδας. Ζήτω η Αυστραλία και ζήτω η Ελλάδα».

μικρή ιστορική αναφορά στα γεγονότα της εποχής. «Το αξιοσημείωτο είναι πως οι απλοί Έλληνες πολίτες κέρδισαν τον θαυμασμό ολόκληρου του ελεύθερου κόσμου κι έδωσαν την ελπίδα για την τελική νίκη», σημείωσε χαρακτηριστικά. «Η επέτειος του ΟΧΙ δεν είναι μία απλή ημέρα, αλλά η ημέρα που θυμόμαστε τις ελληνικές αξίες, το πάθος, το φιλότιμο κι όσους θυσιάστηκαν για την πατρίδα. Αποτελεί έμπνευση για εμάς που θέλουμε την δημοκρατία και την ελευθερία κι υπογραμμίζει τον αγώνα ενάντια στα δεδομένα», συμπλήρωσε. «Είναι μία ευκαιρία



Ο γερουσιαστής Άθας Συνοδινός

ψυχική κατανίκωση, υπέρτερη και προόδευσε. Πιστεύω πως αυτή η περήφανη νίκη του ελληνικού λαού που σημειώθηκε με πολλές θυσίες, θα μας δώσει την απαραίτητη δύναμη να ξεπεράσουμε τις υλικές αδυναμίες που διερχόμαστε σήμερα κι οι οποίες πιστεύω ότι θα αποδειχθούν μία εύκολη δοκιμασία σε σχέση με αυτά που έχουμε καταφέρει στο παρελθόν. Το μήνυμα που μας δίνουν οι πρόγονοί μας, μας δίνει τη σιγουριά ότι θα ξεπεράσουμε αυτές τις σκεπτικά και συγκριτικά εύκολες προκλήσεις των όχι τόσο απλών καιρών που διερχόμαστε». Αμέσως μετά η μαθήτριά του απογευματινού σχολείου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο Kyeemagh, Σίενα Πλέσσα, απήγγειλε το ποίημα «Έλληνες-Ελληνίδα».

#### ΑΘΑΣ ΣΥΝΟΔΙΝΟΣ: ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΝΕΥΜΑ

Ο γερουσιαστής Άθας Συνοδινός μίλησε κυρίως στα αγγλικά, καθώς - όπως είπε - δεν μιλά πολύ συχνά ελληνικά τα τελευταία χρόνια. Αφού ευχαρίστησε για την πρόσκληση, τόνισε: «Είναι σημαντικό και μεγάλη χαρά για κάποιον σαν εμένα που έχει ελληνική καταγωγή και μεγάλωσε στην τοπική εκκλησία και κοινότητα, είχε την ευκαιρία να φορέσει την ελληνική εθνική φορεσιά και να συμμετάσχει στις γιορτές των εθνικών μας επετείων, να βρίσκομαι εδώ. Θέλω να σας συγχαρώ για το γεγονός ότι συνεχίζεται να θυμόμαστε και να γιορτάζετε. Είναι σημαντικό να θυμόμαστε, καθώς όπως λένε, αυτοί που δεν μαθαίνουν από τα λάθη του παρελθόντος θα κάνουν ξανά τα ίδια λάθη. Τιμούμε τους ήρωες που έδωσαν τη ζωή τους για την πατρίδα και την ελευθερία».

Δανάλη, και τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, Στυλιανό, για το γεγονός της συμφιλίωσης. Έθασαν το τσεκούρι του πολέμου και δημιούργησαν έναν κορμό συνεννόησης και συνεργασίας. Είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα γιατί υπάρχουν άνθρωποι που θέλουν να συντηρούν τις διαφορές και δεν βλέπουν την ευκαιρία της συνεργασίας και του καλύτερου μέλλοντος. Οι δυο σας το κάνατε στην πράξη κι αξίζετε τα μεγαλύτερα συγχαρητήρια όλων μας, όλης της ελληνικής παροικίας. Σας ευχαριστούμε πολύ γι' αυτό», τόνισε. Στη συνέχεια μίλησε στα ελληνικά κι έδωσε συγχαρητήρια στην Κοινότητα για τα ελληνικά σχολεία και γηροκομεία και για τον τρόπο που βοηθά την παροικία.

Αμέσως μετά, μαθητές του απογευματινού σχολείου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο Summer Hill τραγούδησαν το τραγούδι «Ο Ντούτσος».

#### ΝΤΕΙΒΙΝΤ ΚΛΑΡΚ: ΟΤΑΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΛΕΝΕ ΟΧΙ, ΕΝΝΟΟΥΝ ΠΟΤΕ

Ο πολιτειακός βουλευτής Ντέιβιντ Κλαρκ μίλησε με ενθουσιώδη λόγια για την Ελλάδα και τους αγώνες του ελληνικού λαού διαμέσου των αιώνων για ελευθερία, με αποκορύφωμα την φράση «δεν είμαι Έλληνας, δεν καταλαβαίνω ελληνικά, αλλά νιώθω Έλληνας». Μίλησε επίσης με πολύ κολακευτικά λόγια για την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ, λέγοντας πως «ό,τι έπρεπε να κάνει το έχει κάνει, ό,τι υπήρχε να το πετύχει το έχει πετύχει». Τόνισε, ακόμη, πως «όταν θυμόμαστε τα επιτεύγματα των Ελλήνων πρέπει να θυμόμαστε και τα επιτεύγματα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας στη Νέα Νότια Ουαλία».



Το χορευτικό συγκρότημα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ

#### ΓΚΑΪ ΖΑΝΓΚΑΡΙ: Η ΗΜΕΡΑ ΠΟΥ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ

Ο πολιτειακός βουλευτής Γκάι Ζανγκάρι παραβρέθηκε αντί της Σοφίας Κώτση που ήταν σε εκδήλωση στο Dubbo και μετέφερε τον χαιρετισμό της. Προσπάθησε μέσω του μεταφραστή στο google κι έγραψε στα ελληνικά την εξής φράση που είπε σε όλους: «Κυρίες και κύριοι καλποπέρα. Συγχαρητήρια για την επέτειο της ελληνικής εθνικής ημέρας». Σημείωσε το προνόμιο να βρεθεί «στην εκδήλωση για τα 72 χρόνια του ΟΧΙ, την ημέρα που η Ελλάδα σήκωσε το ανάστημά της για ελευθερία και δημοκρατία» και μετέφερε τις θερμές ευχές του πολιτειακού αρχηγού της αντιπολίτευσης Τζον Ρόμπερτσον, ο οποίος την περασμένη εβδομάδα επισκέφθηκε το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Σίδνεϊ.

Ο Γκάι Ζανγκάρι τόνισε πως πρέπει όλοι να είμαστε περήφανοι για τους προγόνους μας που είπαν το ΟΧΙ στους Ιταλούς και στους Γερμανούς κι έκανε μία

να γιορτάσουμε τα ιστορικά γεγονότα και να αναγνωρίσουμε τον πολιτισμό και την πλούσια κληρονομιά της Ελλάδας» είπε και συμπλήρωσε πως παρά τις σημερινές οικονομικές δυσκολίες «οι Έλληνες παραμένουν περήφανος λαός». Ολοκλήρωσε λέγοντας πως η πόρτα του κι αυτή του Τζον Ρόμπερτσον είναι πάντα ανοικτές για την ελληνική παροικία.

#### ΒΡΑΒΕΙΑ, ΧΟΡΟΣ

Στη συνέχεια μαθητές του απογευματινού σχολείου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο Kyeemagh τραγούδησαν «Γιορτάζει η πατρίδα» κι ακολούθησε η παρουσίαση των 2012 Minister Awards για τους μαθητές που διακρίθηκαν στα απογευματινά και σαββατιάτικα σχολεία, μία βράβευση που έλαβε χώρα στις 3 Σεπτεμβρίου στο Πανεπιστήμιο ΝΝΟ.

Την εκδήλωση έκλεισε το χορευτικό συγκρότημα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ υπό την επιβλεψη της χοροδιδασκάλισσας Παρούλας Θέρμαν.